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АНОТАЦІЯ 

Філончук Т.В. „ Управління фінансовою стійкістю підприємства (на прикладі 

ПАТ «Одеський припортовий завод»)‖   

дипломна робота на здобуття освітнього ступеня  

магістра за магістерською програмою „Фінансовий менеджмент‖   

Одеський національний економічний університет  

м. Одеса, 2016 рік  

Дипломна робота складається з трьох розділів.  

Об‘єктом дослідження дипломної роботи є процес управління 

фінансовою стійкістю ПАТ «Одеський припортовий завод». 

Предметом дослідження є теоретичні аспекти управління фінансовою 

стійкістю підприємства і практичні дослідження стану фінансової стійкості. 

Метою даної дипломної роботи є визначення особливостей управління 

фінансовою стійкістю підприємства (на прикладі ПАТ «Одеський 

припортовий завод») та виявлення проблем розвитку та функціонування 

підприємства.  

Методи дослідження: методи аналізу та синтезу, індукції та дедукції, 

структурно-функціональний, порівняльний аналіз, статистичні та аналітичні 

методи, абсолютних та відносних величин, узагальнюючих характеристик. 

У роботі розглядаються теоретичні основи фінансової стійкості 

підприємства. Зроблено аналіз стану фінансової стійкості ПАТ «Одеський 

припортовий завод» 

Пропонуються основні напрями  удосконалення управління 

фінансовою стійкістю підприємства, а саме проблеми з фінансовою стійкістю 

та основні шляхи підвищення фінансової стійкості ПАТ"Одеський 

припортовий завод". 

 

Ключові слова: фінансова стійкість,  фактори впливу на фінансову стійкість, 

заходи забезпечення фінансової стійкості.  
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ВСТУП 

 

Ринкова система господарювання обумовлює зміну форм та методів 

управління підприємством, вимагає нових підходів до визначення місця та 

ролі підприємства у розвитку суспільного виробництва. Успіх структурних та 

організаційних перетворень господарюючих суб‘єктів багато в чому 

залежить від удосконалення методів управління їх діяльністю. Це стосується 

одного з найбільш складних, пріоритетних напрямків діяльності – фінансової 

сфери. Від її стану, як і від умілого використання фінансових інструментів, в 

значній мірі залежить успішне функціонування кожного суб‘єкта 

господарювання та перспективи його розвитку. Отже, за будь-яких умов, 

управління підприємством повинно бути ефективним, тобто забезпечувати 

йому конкурентоспроможність на ринку та інвестиційну привабливість, 

одним із елементів якої є фінансова стійкість. 

Управління фінансовою стійкістю підприємства є одним з найбільш 

значимих функціональних напрямів системи фінансового менеджменту, який 

досить тісно пов‘язаний з іншими системами управління. Безперечно, 

управління фінансовою стійкістю підприємства органічно входить до 

системи управління доходами та витратами, рухом активів, капіталу та 

грошових потоків, управління структурою капіталу та іншими аспектами 

його діяльності. 

Проблема фінансової стійкості підприємства останнім часом стоїть у 

центрі уваги сучасних наукових досліджень. Аналіз напрацювань у цій сфері 

дозволяє зробити висновок, що дослідження зосереджуються лише на 

окремих напрямках без їхнього синтезованого подання. 

Окремі теоретичні та методичні аспекти управління фінансовою 

стійкістю підприємства, що розглядаються в наукових працях провідних 

науковців України: І.О.Бланка, В.Вітлінського, А.Е.Воронкової, Дем‘яненко 

І.В., В.М.Кочеткова, Л.О.Лігоненко, Л.Риманової, Т.Є.Унковської, 

Н.М.Ушакової, Ю.Ярошенка та інших, зарубіжних фахівців: М.С.Абрютіної, 
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В.Г.Артеменка, М.В.Белендира, І.Т.Балабанова, Ван Хорна, Л.Т.Гіляровської, 

О.В.Єфімової, Ірвіна Д., Карлина Т.Р., В.В.Ковальова, М.Н.Крейніної, 

В.М.Родіонової, О.С.Стоянової, Уолша К., А.Д.Шеремета та інших, не 

містять достатнього інструментарію управління фінансовою стійкістю 

підприємства та питання формування цілісного процесу управління нею в 

сучасних умовах поки що залишається відкритим, що поглиблює 

актуалізацію дослідження в цьому напрямку. 

На вітчизняних підприємствах необхідність управління фінансовою 

стійкістю не підкріплена відповідними теоретичними дослідженнями та 

модельним інструментарієм процесу управління нею. Саме об‘єктивна 

потреба підприємства в удосконалені управління фінансово-господарською 

діяльністю на основі управління їх фінансовою стійкістю і обумовили 

актуальність даної теми дипломної роботи. 

Предметом дослідження є теоретичні аспекти управління фінансовою 

стійкістю підприємства і практичні дослідження стану фінансової стійкості. 

Об‘єктом дослідження виступає процес управління фінансовою 

стійкістю  ПАТ «Одеський припортовий завод», що є одним з найбільших 

підприємств хімічної галузі України. Основними напрямами діяльності 

підприємства є: виробництво мінеральних добрив та азотних сполук (аміак, 

карбамід);транспортне оброблення вантажів, у т.ч. прийом та 

перевантаження мінеральних добрив та іншої хімічної продукції; 

складування, у т.ч. мінеральних добрив та іншої хімічної продукції. 

Метою даної дипломної роботи є визначення особливостей управління 

фінансовою стійкістю підприємства (на прикладі ПАТ «Одеський 

припортовий завод») та виявлення проблем розвитку та функціонування 

підприємства.  

Виходячи з поставленої мети, задачами написання дипломної роботі є: 

 дослідження сутності, ролі і значення фінансової стійкості, та 

основних факторів, що на неї впливають; 

 визначення методики оцінки фінансової стійкості підприємства; 
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 розгляд політики управління фінансовою стійкістю та вплив на неї 

структури капіталу; 

 ознайомлення з загальної фінансово-господарської характеристики 

діяльності  ПАТ «Одеський припортовий завод»;  

 проведення аналізу оцінки абсолютних та відносних показників та 

типу фінансової стійкості ПАТ"Одеський припортовий завод" та оцінки 

ймовірності банкротства ПАТ"Одеський припортовий завод". 

 визначення напрямів удосконалення управління фінансовою 

стійкістю підприємства, а саме проблеми з фінансовою стійкістю та основні 

шляхи підвищення фінансової стійкості ПАТ"Одеський припортовий завод". 

Для досягнення мети дипломної роботи та реалізації поставлених 

завдань використано загальнонаукові і спеціальні методи дослідження, 

зокрема: методи аналізу та синтезу, індукції та дедукції – для визначення 

сутнісних фінансової стійкості; структурно-функціональний – для розкриття 

механізму функціонування фінансової стійкості; порівняльний аналіз – для 

співставлення показників функціонування фінансової стійкості 

ПАТ"Одеський припортовий завод"; статистичні та аналітичні методи, 

абсолютних та відносних величин, узагальнюючих характеристик – для 

характеристики стану та тенденцій розвитку фінансової стійкості 

ПАТ"Одеський припортовий завод". Крім того, в роботі використано 

прийоми групування, класифікації, табличного та графічного представлення 

результатів дослідження. 

Інформаційною базою проведення дослідження є законодавчі та 

нормативні документи з питань розвитку фінансового сектору, закони 

України, укази Президента, офіційні статистичні матеріали, спеціальна 

економічна література, періодичні видання, інтернет ресурси, фінансова 

звітність ПАТ «ОПЗ» 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, у дипломній роботі  обґрунтовано теоретичні положення стосовно 

фінансової стійкості підприємства, наводяться політика управління 

фінансовою стійкістю підприємства та методика оцінки її показників, 

вирішення наукових завдань щодо практичного використання наведених 

моделей на базі використання фінансової звітності ПАТ «Одеський 

припортовий завод». Результати проведеного дослідження надають 

можливість сформулювати наступні висновки та надати конкретні пропозиції 

щодо їх практичного вирішення: 

Уточнено визначення сутності фінансової стійкості підприємства як 

головного компоненту загальної стійкості, що являє собою об'єкт 

фінансового управління господарською діяльністю та характеризує такий 

стан фінансових ресурсів, їх формування та розподіл, який забезпечує 

розвиток підприємства при збереженні платоспроможності та 

кредитоспроможності в умовах припустимого рівня ризику. Тобто, фінансова 

стійкість є результатом ефективного управління структурою капіталу, 

активів та грошових потоків підприємства. 

Представлено класифікацію ознак фінансової стійкості підприємства, 

покладених в основу її характеристики, запропоновано наступні: 

забезпечення стабільності діяльності, підтримка в умовах зміни середовища, 

визначання ефективного використанням фінансових ресурсів, підтримка в 

умовах ризику, гарантування збереження платоспроможності та 

кредитоспроможності, реалізація на довгострокову перспективу. Також 

запропоновано декілька функцій фінансової стійкості, які застосовуються 

при аналізі господарської діяльності, який дає змогу оцінити здатність 

підприємства адаптуватися до умов зовнішнього середовища та визначити 

ступінь його незалежності від зовнішніх джерел фінансування. 

Сформульовані фактори , що вливають на фінансову стійкість 

підприємства , запропоновано наступні: за місцем виникнення (зовнішні, 
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внутрішні); за важливістю результату (основні, другорядні); за структурою 

(прості, складні); за часом дії (постійні, тимчасові). Визначено  причини 

виникнення чинників, які впливають на фінансову стійкість, а саме зовнішні 

чинники,викликані дією об'єктивних економічних законів і майже не 

залежать від діяльності підприємства, та внутрішні чинники, яким властивий 

високий ступінь керованості, а характер їх зміни безпосередньо залежить від 

організації роботи самого підприємства.  

Запропоновано методику оцінки фінансової стійкості  підприємства, яка 

базується на системі абсолютних і відносних показників. Абсолютними 

показниками фінансової стійкості є відповідність або невідповідність джерел 

коштів для формування запасів і затрат, тобто різниця між сумою джерел 

коштів і сумою запасів і витрат. Відносні показники, що характеризують 

фінансову стійкість підприємства можна умовно об‘єднати в декілька груп: 

показники структури капіталу, які характеризують фінансову незалежність 

від зовнішніх позикових коштів; показники, що характеризують стан 

оборотних коштів; показники, які характеризують стан основних засобів. 

Розроблено механізм управління фінансовою стійкістю, який  є 

частиною загальної системи управління підприємством, що забезпечує вплив 

на чинники, від яких залежить результат діяльності підприємства, зміст і суть 

механізму проявляється в його функціях, які забезпечують досягнення мети і 

виконання певного комплексу завдань. До числа даних функцій відносяться: 

регулююча,перерозподільна, акумуляційна, відтворювальна і контрольна 

Аналіз механізму фінансового управління підприємства дозволяє дійти 

висновку, що він складається з декількох етапів, одночасна дія яких 

покликана отримати достатній для забезпечення умов фінансової 

стабільності підприємства прибуток, який одержаний в результаті 

дотримання інтересів підприємства. 

Об‘єктом дослідження дипломної робити виступає ПАТ «Одеський 

припортовий завод» (ОПЗ) є одним з найбільших підприємств хімічної галузі 

України, створено з метою отримання прибутку за рахунок виробничої та 
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пiдприємницької дiяльностi. Товариство володiє, користується та 

розпоряджається майном, належним йому на правi власностi, тобто воно  є 

правонаступником майнових прав та обов'язкiв ОДПЗ. Основними 

напрямами діяльності, підприємства є: виробництво мінеральних добрив та 

азотних сполук (аміак, карбамід); транспортне оброблення вантажів, у т.ч. 

прийом та перевантаження мінеральних добрив та іншої хімічної продукції; 

складування, у т.ч. мінеральних добрив та іншої хімічної продукції. 

Вартість майна, а саме оприбуткованих актив у 2011 році склала  51 892 

тис. грн. У 2012 році оприбутковано активів на загальну суму 54 386 тис. грн. 

У 2013 році оприбутковано активів на загальну суму 112 929 тис. грн. У 2014 

році оприбутковано активів на загальну суму 52 774 тис. грн. У 2015 році 

оприбутковано активів на загальну суму 120 532 тис. грн. 

Здійснивши аналіз фінансового стану ПАТ «Одеський припортовий 

завод» , необхідно зазначити, що однією з головних задач аналізу є вивчення 

показників, що висвітлюють його фінансову стійкість. 

Проаналізувавши відносні показники фінансової стійкості підприємства, 

можна зробити висновок, що ПАТ «Одеський припортовий завод» 

знаходиться в нестійкому становищі, так як більшість показників не 

відповідають нормативним значенням. Стосовно коефіцієнта автономії, то у 

2011році дорівнював 0,914 що є більшим за нормативне значення (0,5), це 

свідчить, що підприємство має достатню величину власного капіталу і є 

фінансово незалежним,  але вже з 2012 по 2015 роки значення коефіцієнта 

менше за нормативне значення( 0,5), отже товариство не має фінансову 

незалежність  від зовнішніх джерел фінансування його діяльності.  

Щодо коефіцієнта фінансової стійкості підприємства,то за весь 

аналізований період він не відповідав нормативному значенню і становив 

менше 1. Це означає, що підприємство поки що не може покрити свої 

зобов‘язання за рахунок власних коштів. 

Що стосується коефіцієнта залежності і ризику, то з 2012 року  по 2015 

рік відповідають нормативному значенню,  що є негативним явищем для 



59 
 

підприємства, адже зростає залежність підприємства від позикових коштів. 

Стосовно показників, які характеризують стан оборотних коштів, та 

ефективність підприємства, не відповідають нормативному значенню, окрім 

коефіцієнта маневрування власного капіталу, значення лише  якого у 2015 

році склало 4,21 що є більше нормативного (0,5). Загалом всі відносні 

показники свідчать про низькустійкість фінансового стану ПАТ "Одеський 

припортовий завод". Але якщо порівнювати ситуацію 2014 року яка була 

кризовою з 2015 роком, то вона дещо поліпшилась, тобто спостерігається 

поступове зростання відносних показників фінансової стійкості. 

Здійснивши аналіз ймовірності банкротства ПАТ «Одеський 

припортовий завод» , необхідно зазначити, що банкрутство — це реалізація 

катастрофічних ризиків підприємства в процесі його господарської 

діяльності, внаслідок якої воно не може задовільнити в установлені строки 

вимоги, що пред'явлено зі сторони кредиторів та виконати зобов'язання перед 

бюджетом. Для виявлення ймовірності банкротства розглянуті так моделі 

банктотства: моделей Таффлера,  п‘ятифакторна модель Альтмана, R-модель, 

та модель Спрінгейта. Отже, при аналізі моделей прослідковується 

відповідна тенденція, що з 2012 року стан підприємства почав 

погіршуватися, в 2013 ймовірність краху підприємства сягає від 35 до 50% , а 

вже у 2014 його можна вважати банкротами , оскільки показник становить 

від 60 до 85%. Але у 2015 році порівняно з 2014 ситуація почала 

покращуватися, але все ж таки фінансове становище нестабільне. 

На основі фінансової звітності ПАТ « Одеський припортовий завод»  

проведено  розрахунок коефіцієнтів, моделей, які допомогли виявити 

проблеми з фінансовою стійкістю підприємства, ключовою з яких є 

приватизація, в наслідок якої випливає зменшення власного капіталу з 2011 

зменшився на 1358687 грн. або на  62,98%. У 2013 році порівняно з 2012 

роком власний капітал  зменшився на 106040 грн. або на  13,28% , а у 2014 

році порівняно з 2013 власний капітал  зменшився на 656364 грн. або на  

94,78%. невирішеною лишається проблема з боргом підприємства розміром 
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$193 млн дефіцит грошових оборотних коштів, необхідних для забезпечення 

поточного виробництва. Внаслідок цього  зменшуються інвестиції в товарні 

запаси, що ще більше скорочує збут. Знижуються в цілому доходи суб‘єктів 

економічної діяльності, скорочуються відносно й навіть абсолютно масштаби 

прибутку. Все це веде до зниження ліквідності підприємств, їхньої 

платоспроможності, а в цілому й фінансової стійкості підприємства, оскільки 

у період кризи підсилюється серія банкрутств. 

 На основі цих проблем були розроблені основні шляхи підвищення 

фінансової стійкості ПАТ «Одеський припортовий завод» до них віднесено 

усунення зовнішніх факторів банкрутства; удосконалення поточного 

календаря фінансового документа, у якому докладно відображається 

грошовий обіг підприємства; регулювання рівня незавершеного виробництва; 

переведення низько оборотних активів до високооборотних; вживання 

локальних заходів з поліпшення фінансового стану; забезпечення 

фінансового становища підприємства в середньостроковій перспективі, яке 

виявляється в стабільному надходженні виручки від реалізації в достатньому 

рівні ліквідності активів, підвищенні рентабельності продукції, установлення 

призупинення штрафних санкцій за прострочену кредиторську 

заборгованість, забезпечення достатності фінансових ресурсів для покриття 

нових поточних зобов‘язань; поступове погашення старих боргів, скорочення 

витрат до мінімально допустимого рівня, проведення енерго- і 

ресурсощадних заходів; створення стабільної фінансової бази; забезпечення 

стійкого фінансового становища підприємств у довгостроковій перспективі, 

створення оптимальної структури балансу та фінансових результатів, 

фінансової системи підприємства до несприятливого зовнішнього впливу. 

Отже, при використані наданих шляхів реабілітації ПАТ"Одеський 

припортовий завод"  може покращити свою фінансову стійкість, що в свою 

чергу позитивно вплине не лише на загальний фінансовий стан підприємства, 

але і на його діяльність в цілому. 
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